
東北米粉まめ知識!! 23 号 
【東北米粉利用推進連絡協議会：令和３年７月 12 日発行】  

「東北米粉まめ知識」は、東北米粉利用推進連絡協議会の皆様、米粉情報の

受配信登録いただいた方に配信しています。皆様からの御意見、御要望等も

お待ちしています。また、お知り合いの方にも、是非、御紹介ください。  

【米粉イベント情報】  

●「2021 春の米粉料理教室」動画を掲載しました。  

 新型コロナウイルス感染症等の影響により、毎年開催していた料理教室が

中止となったため、東北米粉利用推進連絡協議会主催による米粉で作る簡単

料理「チヂミとマーラーカオ」の動画を掲載しました。講師は宮城県仙台市

でご活躍の米粉マイスター協会認定講師であり、『CHOOSE FOODS』オーナー

の宍戸由佳さんです。家庭で過ごす時間が増えたと思いますので、ぜひこの

機会に作ってみてはいかがでしょうか。 

https://www.maff.go.jp/tohoku/syokuryou/syokaku/komeko/kyogikai/210226ryori_kyositu.html  

 

【日本米粉協会情報】  

●海外でも人気あるプロの料理家の先生の米粉料理動画が公開されました。 

調理手順、テクニックを始めバランスの良い献立まで紹介されています。 

https://www.komeko-life.com/#video 

 

●米粉関連企業の紹介として、ノングルテン米粉製造メーカー３社の企業紹

介文が公開されました。 

https://www.komeko-life.com/guluten 

 

●日本産米粉の商流拡大を促すため、英語版サイトがオープンしました。日

本米粉や料理動画等がすべて英語で紹介されており、外国の方へも日本産米

粉の魅力を伝えることができるようになっています。 

https://www.komeko-jp.com/ 

 

●「令和３年度の米粉用米の需要」がプレスリリースされました。需要量は令

和２年度の３万６千トンから４千トン増加の４万トンと見込まれています。  

https://www.komeko.org/post_201221/ 

 

●ノングルテン米粉加工品使用ロゴマークを使用するために必要な要件であ

る「日本米粉協会が主催の講習会」がオンライン化し、WEB での受講が可能と

なりました。 

https://www.komeko.org/training/explanation.html  

 

【米粉関連情報】  

●米粉をめぐる状況について（令和３年７月最新版）  

 農林水産省 HP 内に、最新の米粉をめぐる状況が掲載されました。  

https://www.maff.go.jp/j/seisan/keikaku/komeko/#meguji  
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●「ご炊こうチャレンジ！いただき MAFF！」を開設しました。 

ごはんを炊く「コト消費」をテーマとした動画を投稿する「ご炊こうチャレ

ンジ」。農林水産省も参加し、全国の BAZZ MAFF チームがごはんを炊く楽し

さを伝えるべく、動画を配信し、米の消費拡大を盛り上げていきます。 

https://www.maff.go.jp/j/syouan/keikaku/soukatu/itadakimaff.html  

https://noricenolife.jp/gotakou 

 

●ノングルテン米粉の製造工程管理 JAS の認証第１号が誕生しました。 

農林水産省は米粉の製造工程において、グルテンの混入する可能性のある箇

所を特定し、混入を防ぐことで含有量を１ppm 以下になるように製造工程を管

理する規格である「ノングルテン米粉の製造工程管理 JAS」を制定しました。

当該 JAS は令和 3 年 6 月より認証を開始、同年同月 30 日に第１号として株式

会社波里（栃木県）の認証が行われました。 

https://www.maff.go.jp/j/seisan/keikaku/komeko/nongurujas_01.html  

 

【米粉食品販売店・家庭用米粉取扱店情報】  

●東北農政局 HP 内に、米粉加工食品に広く親しんでいただけるよう、東北地

域において製造販売されている米粉パン、米粉麺、米粉菓子等の多様な米粉

製品を紹介する「東北米粉食品販売店マップ」を掲載しています。  

 随時、掲載（更新）募集を行っています。掲載を希望されるお店・業者の

方は、下記の東北農政局生産部生産振興課まで御連絡ください。  

http://www.maff.go.jp/tohoku/syokuryou/syokaku/komeko/index.html  

 

【東北まめ知識の配信登録フォーム】  

 東北農政局 HP 内の東北米粉利用推進連絡協議会ページに「東北米粉まめ知
識」の配信登録案内やバックナンバーがありますので御覧下さい。 
http://www.maff.go.jp/tohoku/syokuryou/syokaku/komeko_kyogikai.html 

 

 登録されているメールアドレスの情報の修正、変更、または解除したい場

合は、下記連絡先まで御連絡ください。  

 

【問い合せ先】  

東北米粉利用推進連絡協議会事務局  

〔東北農政局生産部生産振興課（齋藤・菅原）〕  

TEL：022-263-1111(代) （内線：4427・4056） FAX：022-217-4180 

メールアドレス：takayuki_saito870@maff.go.jp  

masaki_sugawara200@maff.go.jp 
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